

## 国足输得这么惨,大家都来想办法

# 田管中心也来支援足球了

“一方有难,八方支援”,中国国家队0:4惨败给哥伦比亚队,在热身赛中遭遇连败。11月15日,中国足协官方发表公告,称“蔡勇同志将正式担任中国足协专职执委”,蔡勇此前担任国家体育总局田径运动管理中心副主任。下一步,中国足球能否采众家之长,快速提高?大家都在期待着肯定的答案。

本报记者 李志刚

### 里皮:不要指责武磊

对阵哥伦比亚,中国队输了四个,整场比赛国足机会不多,但也不是没有,比如武磊,又一次踢丢了一个单刀。赛后国足主帅里皮特意表示“不要指责武磊”,“我想说,大家不要对武磊有更多指责,我更看重他创造出的机会,正常情况下,直接面对守门员他是能打进的,很遗憾这次他没有打进,但不应该给他压力,他非常努力,也创造了很多机会,我很感谢武磊创造这样的机会。”

里皮认为哥伦比亚的实力非常强,要远远强于中国队,因此输给他们,也很有意义,“从场面来看,如果和哥伦比亚、阿根廷等世界强队相比,差距是全方位的。哥伦比亚世界排名第15,远远强于我们,相比于和菲律宾的比赛赢了六七十个球,我觉得和哥伦比亚比赛的意义才更大。因为只有这样的比赛,我们才会有收获。”

### 韩国媒体幸灾乐祸

此前10月公布的最新一期国际足联国家队排名中,中国队凭借在12强赛最后两战的连胜,超越韩国队、沙特队,排名亚洲第4位。因此,国足内部希望尽可能打好热身赛,为2019年亚洲杯争取到一个理想的签位。中国队排名提升还有个前提条件,那就是韩国队、沙特队在国际热身中战绩不理想。中国足协一直从各种渠道密切关注着韩国队、沙特队等竞争对手的动向。可惜的是,在与韩国的直接竞争中,最近两场比赛,

中国队显然落了下风。

这一次“国家队比赛日”,中国队与韩国队的热身对手相同,都是塞尔维亚和哥伦比亚,两场比赛,中国队都输了球,韩国队则是击败了哥伦比亚、平了塞尔维亚。看到中国队0:4输给哥伦比亚,韩国一些媒体自然有点幸灾乐祸。

“这是里皮上任中国国家足球队主帅后,遭遇的最惨痛失利。”韩国媒体如此报道,“与中国队形成鲜明对比的是韩国队。韩国队继击败哥伦比亚队后,又逼平了塞尔维亚队,证明了亚洲强队的威名,也一扫了此前在12强赛与俄罗斯、摩洛哥两场世界杯热身赛的低迷状态,信心恢复。”

### “外援”可能进一步受限

“怎样才能最大限度地帮助中国球员提高水平”,在这个问题上,一直存在两种声音,一种是加大开放程度,吸引更多高水平外援来中超、中甲踢球,带动联赛水平提高,“水涨船高”,中国球员也能近距离学习到“必杀技”;另一种声音则是应该限制外援的出场人数,保证更多中国球员,尤其是年轻球员得到更多的锻炼机会。从目前的情况来看,第二种声音显然已经占据了上风。

据了解,中超联赛明年的U23政策将继续升级,继续给本土年轻球员更多机会。与此同时,摒弃外援,给国内球员空间的思潮也逐渐成为主流。比如广州恒大,在聘请卡纳瓦罗担任主帅后,他们再次重申“全华班”的概念。这种“摒弃外援”的思路,一旦成为主流声音,中超、中甲的外援可能会进一步受限。

### 田径如何帮助足球

中国足球急需提高水平,这一点毋庸置疑,但怎么提高,就是一个问题了。11月15日,中国足协新闻官方微博发布消息:为加强足球工作,经国家体育总局党组研究,推荐蔡勇同志担任中国足协专职执委,中国足协将按照章程规定履行相应任职程序,蔡勇此前担任国家体育总局田径运动管理中心副主任。

今年6月中国足协高层发生人事变动,国家体育总局局长助理、原田管中心主任杜兆才成为足协的新任党委书记,原足协书记于洪臣离任赴田管中心担任主任。现在蔡勇到来,将配合杜兆才加强对足协的管理,他们在田管中心的经验,将在多大程度上帮助中国足球,大家都在等着瞧。

与世界强队的差距,怎样才能快速弥补上? 新华社发



## 丹麦队5:1大胜爱尔兰晋级世界杯

# 埃里克森:英超出品与众不同

本报记者 尹成君

北京时间15日凌晨,丹麦队在客场5:1大胜爱尔兰队,成为第30支晋级明年俄罗斯世界杯的球队。丹麦新的中场领袖埃里克森上演帽子戏法,让硬如翡翠的绿军爱尔兰队毫无招架之功。从名单上看,两队多数球员都来自英格兰联赛,一场国家队级别的世界杯较量,硬是踢出了英超、英冠的感觉。

毋庸置疑,本场比赛的最佳球员非埃里克森莫属。熟悉英超的球迷都知道,这名丹麦队的领军人物出自托特纳姆热刺,是俱乐部与国家队的中场灵魂。正是近年来热刺实力的与日俱增,才促使了埃里克森的成长,并帮助“灰姑娘”丹麦队再度上演童话。

丹麦队是北欧传统强队,不过进入世界杯的次数并不算多,他们仅仅四次参加了正赛,并且成绩一般。而事实上,人们



埃里克森成为丹麦队最耀眼的明星。新华社/路透AI

提起丹麦队,首先想到的是1992年欧洲杯的冠军头衔,正是通过决赛那一战,丹麦队彻底与“童话”挂上了钩,只要一有超出实际水平的成绩,马上就被称作“丹麦童话”再度上演。而近年来,这支球队常常淡出球迷们的视野,在北欧足坛,瑞典队逐渐成为老大,冰岛队也异军突起。不过,随着埃里克森的成熟,这一切也成为过去,昔

日那支“红色闪电”又回来了。其实本场比赛一开场,爱尔兰队先进了一球,在如今防守派当道的世界足坛,客场丢一球基本上就不好赶上了。但是,埃里克森硬是把丹麦队从死亡线上拉了回来,他一口气进了三球,大局已定。本赛季热刺战绩突出,埃里克森也在俱乐部表现抢眼,在欧冠赛场上,面对皇马也有

所斩获。越来越多的丹麦球迷将他与传奇巨星劳德鲁普相提并论。可以说,大小劳德鲁普带领丹麦队创造了1992年的童话,巧合的是,正好出生于1992年的埃里克森也有望再度为丹麦队开创一个美好的未来。

爱尔兰队与丹麦队在国家队层面上交手不多,但是球员们却相互熟悉得很,他们大多来自于英超与英冠的球队,除了埃里克森,丹麦队的二号球星本特纳也是在英超成名。

尽管如今本特纳已经到挪威踢球,但是那个被球迷所熟知的本特纳是在阿森纳度过了最辉煌的时光。作为高产的中锋,他与阿森纳有过蜜月期,并且希望超过伊布成为北欧第一中锋,但是好景不长,场外新闻不断的本特纳最终还是被温格出售。不过,在国家队他依旧是一把好手,本场比赛他制造点球并亲自罚进,成为晋级功臣。

另外,还有一名丹麦球员不得不提,他就是英超冠军莱斯特城队的门将小舒梅切尔。2016年莱斯特城队夺得英超冠军,小舒功不可没,是球队最稳定的队员。

而在爱尔兰队,由于地缘的关系,来自英超和英冠的球员就更多了。比如最有名的墨菲是伊普斯维奇队的,亨德里克是伯恩利队的,守门员兰道夫是西汉姆联队的。但是他们主要来自于中小俱乐部,虽然实力更平均,却缺少像埃里克森、本特纳这样有豪门经历的球员,因此失败也在情理之中。

可以说,英超已经成为世界第一联赛,不仅球队实力均衡,而且观赏性更强,所制造出的球员也在世界足坛上首屈一指。今年英格兰队一路势如破竹强势晋级,就得益于英超水平的不断提升,而在英超踢球的外籍球员,也受到越来越多的滋润。